



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა  
კავშირისა და კულტურის  
დაზღვევის სამსახურის  
გამომცემი საბჭო, თბილისი

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР  
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 202 (14052) • СУББОТА, 4 СЕНТЯБРЯ 1971 ГОДА • Цена 2 коп.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



**Развертывая социалистическое соревнование за ускорение темпов научно-технического прогресса и повышение эффективности общественного производства, трудящиеся республики стремятся обеспечить успешное выполнение годового плана и социалистических обязательств, принятых на первый год новой пятилетки, ознаменовать 54-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми победами.**

### ВДВОЕ БОЛЬШЕ ПЛАНА

На табачных плантациях колхоза села Калота Хулоского района уборочная страда в разгаре. Колхозники собирают обильный урожай, прочная основа которого была заложена ранней весной. В начале первого года нынешней пятилетки колхозники обязались дать стране за сезон 12 тонн сухого табака вместо 9 тонн по плану. Однако, найдя хороший уход за плантациями, они пересмотрели первоначальные обязательства. Сейчас здесь намечают вдвое перевыполнить задание. На сегодняшний день в хозяйстве наложено и нанизано более 20 тысяч шнурметров табака. Став на вахту в честь 54-й годовщины Великого Октября, переловые табаководы колхоза Н. Абашидзе, Т. Мамуладзе, С. Ватнидзе и их товарищи по труду обещают получить и продать государству по 300—350 килограммов ценного сырья сверх плана.

### Идут эшелоны марганца

ЧИАТУРА. (Корр. «Заря Востока»). Коллектив рудоуправления имени Орджоникидзе добивается высоких показателей в борьбе за досрочное завершение плана первого года пятилетки. Горняки на 11 дней раньше срока выполнили задание восьми месяцев по добыче марганца и выпуску товарной продукции. За это время они реализовали на 79 тысяч рублей сверхплановую продукцию, производительность труда возросла на 3,8 процента, сверхплановая прибыль составила 59 тысяч рублей.

Большой вклад в эту трудовую победу внесли коллективы производственных участков, руководимых А. Барбакадзе, А. Кенчовили, а также обогатительной фабрики, которую возглавляет опытный специалист Г. Гаприндашвили. Коллектив рудоуправления, готовясь к достойной встрече 54-й годовщины Великого Октября, решил отправить металлургическим предприятиям дополнительно к плану тысячи тонн марганцевого концентрата высокого качества.



На снимке: сбор чая в бригаде № 6 колхоза села Цинцла. На переднем плане сборщица Назико Малакмадзе и Натела Абесиаидзе. Фото В. Дубининой.

### По разным адресам

КОБУЛЕТИ. (Корр. «Заря Востока»). Хороший трудовой подарок Октябрю готовит коллектив машинной фабрики № 2. Здесь уже принято и переработано более 3.500 тонн сырья. В социалистическом соревновании отличаются С. Циадзе, М. Кравиченко, Н. Коренкова, К. Гаврилова и другие передовые производственники, которые систематически перевыполняют сменные задания.

На днях отсюда на Одесскую, Самаркандскую, Уфимскую, Рязанскую, Иркутскую, Тбилисскую и Самтредиацкую заводские фабрики отправлено около 500 тонн чая. Продукцию Кобулетской фабрики получили также в Польше и Германской Демократической Республике.

Р. ПЕРАДЗЕ.

**Центральному Комитету Партии трудящихся Вьетнама  
Постоянному Комитету Национального собрания Демократической Республики Вьетнам  
Правительству Демократической Республики Вьетнам**

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой болью узнали о постигшем население Демократической Республики Вьетнам стихийном бедствии — серьезном наводнении в ряде провинций страны, причинившем значительный ущерб. Мы хотели бы выразить самое искреннее сочувствие населению пострадавших районов и просим вас передать наши соболезнования семьям погибших. Для оказания первой помощи жертвам наводнения Советский Красный Крест направляет в ДРВ срочную помощь — продовольствие, медикаменты, ткани, палатки. Нет сомнения в том, что мужественный народ ДРВ под руководством Партии трудящихся Вьетнама при бескорыстной помощи и активной поддержке дружественных стран сумеет преодолеть возникшие трудности и устранить нанесенный материальный ущерб.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР  
Москва, 30 августа 1971 г.

### ОСВОЕНИЕ КОЛХИДЫ—ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

ХОБИ, 3 сентября. (ГрузТАГ). В центре Колхиды — Хоби сегодня состоялось совещание, которое обсудило вытекающий из Директивы XXIV съезда КПСС вопрос о ходе мелиоративных работ и освоении осушенных земель в текущей пятилетке в колхозах и совхозах Колхидской зоны. На совещании присутствовали секретари Цугдидского и Потийского горкомов партии, секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, директора совхозов и секретари первичных парторганизаций, начальники управлений системы мелиорации и водного хозяйства, представители на-

учно-исследовательских учреждений. Участники совещания заслушали доклад министра мелиорации и водного хозяйства Грузинской ССР Г. Кобуля. Выступившие ораторы говорили о тех больших задачах, которые стоят в девятой пятилетке по освоению новых земель Колхидской низменности, как эксплуатировать уже освоенную землю, какие трудности и недостатки имеются в работе и что нужно сделать для того, чтобы успешно выполнялись указания Директивы XXIV съезда КПСС. На совещании с речью выступил секретарь ЦК КП Грузии Ш. Чануквадзе.

## ТВОЙ СОВРЕМЕННОК ПОЛЕ ЕГО ЖИЗНИ

ДОРОГА в жизнь. Как выбрать правильный путь, где приложить свои силы так, чтобы работать с наибольшей отдачей, чтобы труд приносил радость? Эти вопросы волнуют каждого молодого человека, вступающего в жизнь. Шенгели Молашвили решил сразу: останусь в Цюрихе, пойду работать в совхоз. Нет ничего примечательного в его биографии — это обычная биография молодого человека нашего времени. Школа. Работа в Цюрицком овоще-молочном совхозе. Заочное отделение сельскохозяйственного института. О Шенгели Молашвили говорят, что он может с закрытыми глазами разобрать и собрать любой механизм. У Шенгели золотые руки, утверждают в совхозе. Постоянная устремленность к цели — одна из отличительных черт Шенгели. За какое бы дело он ни взялся, обязательно доведет его до конца: И в этом складывается не только упорство, но и желание все знать, все уметь самому. Попадает ему какая-нибудь важная деталь, Шенгели не успокоится до тех пор, пока не изучит каждый винтик. — Какая цена знаниям, которые ты в себе носишь? — говорит он. — Знать сам, — научи других. И в этих

словах весь Шенгели — человек, живущий для людей, для коллектива, общества. Шенгели постоянно ищет новые пути, изобретает, придумывает. Недавно он внедрил новый культиватор, который освободил людей от земных работ. А сейчас он продолжает совершенствовать его, работает над новыми приспособлениями, которые облегчат людям труд. Нет такой машины, которая бы не подчинилась ему. Недавно руководство совхоза выдвинуло студента четвертого курса заочного отделения сельскохозяйственного института Шенгели Молашвили на пост главного инженера хозяйства. Это не только большое доверие, но и признание его заслуг, его умения трудиться, увлекая за собой коллектив. Вся его жизнь — это поле. Одно из бескрайних полей, которыми славится Колхетия. Он хозяин этого поля, ибо ему отданы все годы, прожитые им на земле, годы, где каждый день наполнен трудом, радостью созидания. Много новых знаний у Шенгели Молашвили, много дел впереди, и верится, что он отлично справится с ними.



На снимке: главный инженер-механик Цюрицкого овоще-молочного совхоза Сигнахского района Ш. Молашвили. Фото М. Квирикашвили.

**ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ**  
САНТЬЯГО, 2 сентября. (ТАСС). Находясь в Чили в официальном дружественном визите делегация Верховного Совета СССР во главе с заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателем Президиума Верховного Совета Украинской ССР А. П. Лышко встретилась с министром экономического развития и реконструкции Педро Вусковичем. Министр познакомил

гостей с планами правительства народного единства в области экономики. **РЕШЕНИЕ ЯПОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА**  
ТОКИО, 3 сентября. (ТАСС). Правительство Японии приняло сегодня решение добиваться скорейшей отмены США дополнительных 10-процентных импортных пошлин. Это требование будет выдвинуто Японией

на открывающейся 9 сентября в Вашингтоне 8-й сессии японо-американской комиссии по торговым и экономическим делам. **ЗАПРЕТИТЬ НДП**  
БОНИН, 3 сентября. (ТАСС). С требованием запрета национал-демократической партии — главной силы фашистского неонацизма выступила организация «Гражданская акция против правого радикализма» во Франкфурте-Найдерран-де.

**ПРОВОКАЦИЯ ТЕЛЬ-АВИВА**  
БЕЙРУТ, 3 сентября. (ТАСС). Дважды израильская артиллерия обстреляла вчера район деревень Кафу Хамман и Рамла Аль-Фухар на юге Ливана. Жертв среди населения нет. Как сообщается в опубликованном здесь комюнике, ливанская артиллерия открыла ответный огонь.

**СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДСТВА ИСППЕ**  
РИМ, 3 сентября. (ТАСС). Здесь началось свою работу совещание руководства итальянской социалистической партии пролетарского единства под председательством политического секретаря ИСППЕ Т. Веккетти. На повестке дня — анализ причин международного валютного кризиса и экономического положения в стране.

Кабардино-Балкарскому областному комитету  
Коммунистической партии Советского Союза  
Президиуму Верховного Совета Кабардино-Балкарской  
Автономной Советской Социалистической Республики  
Совету Министров Кабардино-Балкарской АССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поощряют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Кабардино-Балкарской автономной республики — пятидесятилетие образования Кабардино-Балкарской Автономной Советской Социалистической Республики и награждением ее орденом Октябрьской Революции. Великая Октябрьская социалистическая революция в корне изменила судьбу кабардино-балкарского народа, принесла ему, как и другим народам нашей страны, освобождение от социального и национального угнетения, открыла неограниченные возможности для государственного, хозяйственного и культурного строительства. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся Кабардино-Балкарской АССР прошли славный исторический путь, они самоотверженно боролись за установление Советской власти, мужественно сражались на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн и ныне в единой интернациональной семье братских советских народов активно участвуют в осуществлении планов коммунистического строительства.

За истекшие полвека благодаря братской помощи и тесному сотрудничеству всех народов СССР Кабардино-Балкария добилась больших успехов в экономическом и культурном развитии. За годы Советской власти в республике созданы современная машиностроительная, металлургическая, приборостроительная, электротехническая, легкая и пищевая промышленность. Огромные изменения произошли в области сельского хозяйства. Колхозы и совхозы республики стали крупными хозяйствами по производству зерна, мяса, молока. Они ежегодно перевыполняют планы продажи государству сельскохозяйственных продуктов. Широкое развитие получили просвещение, наука, литература и искусство, выросли национальные кадры рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции. Неуклонно повышается культурный уровень и материальное благосостояние тружеников городов и сел республики. На примере Кабардино-Балкарии, превратившейся за годы Советской власти из отсталой окраины царской России в цветущую социалистическую республику, наглядно видно осуществление на практике ленинской национальной политики Коммунистической партии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Кабардино-Балкарской АССР под руководством партийной организации будут и впредь настойчиво бороться за дальнейший подъем экономики и культуры, своим самоотверженным трудом внесут достойный вклад в досрочное выполнение планов девятой пятилетки, в осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

Да здравствует Кабардино-Балкарская Автономная Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
1 сентября 1971 года.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

**ПРАЗДНИК ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНОЙ РЕСПУБЛИКИ**

НА ЛЬЧИК, 3 сентября. (Корр. ТАСС). Праздничное оживление царит сегодня во всех уголках Кабардино-Балкарской Республики. Республика отмечает славный юбилей — 50-летие. Этому большому и радостному событию было посвящено торжественное заседание Кабардино-Балкарского обкома КПСС и Верховного Совета автономной республики.

С большим подъемом, единодушием и почетным присутствием заседания избирается Политбюро ЦК КПСС. Слово предоставляется члену ЦК КПСС, заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснову. В своем выступлении он подчеркнул, что за годы Советской власти трудящиеся Кабардино-Балкарии под руководством Коммунистической партии, с братской помощью всех народов нашей страны преодолели вековую отсталость и добились больших успехов.

Два ордена Ленина, которыми награждена республика, являются ярким свидетельством славных дел ее народа. М. А. Яснов огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Кабардино-Балкарской Республики орденом Октябрьской Революции. Горничей ордена встретили участники заседания приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР в связи с 50-летием Кабардино-Балкарской АССР. С докладом, посвященным юбилею республики, выступил первый секретарь обкома КПСС Т. К. Мальбахов. С приветственными речами выступили гости. С возмущением участники заседания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Совету Министров СССР.

**В ПОЛЕТЕ АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ «ЛУНА-18»**

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 2 сентября 1971 года в 16 часов 41 минуту по московскому времени в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с автоматической станцией «Луна-18» на борту.

Цель полета станции — дальнейшее проведение научных исследований Луны и окололунного космического пространства.

Запуск автоматической станции в Луне осуществлен с орбиты искусственного спутника Земли. Траектория полета станции близка к расчетной.

Со станцией «Луна-18» поддерживается устойчивая радиосвязь. По данным телеметрической информации, бортовые системы и агрегаты станции функционируют нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

# РАЙКОМ И ПЕРВИЧНЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Беспособность каждой первичной партийной организации определяется многими факторами, но прежде всего умение правильно расставить коммунистов и специалистов на решающих участках производства, органически сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу с хозяйственной деятельностью, проявляя при этом принципиальность, требовательность, непримиримость к недостаткам.

В работе партийного комитета Тетрицарского микрорайона в этом отношении есть много положительного. В первичных партийных организациях хозяйства, насчитываемых 34 коммуниста, созданы шесть партийных отделений и бригад, коммунисты умело расставлены в колхозно-совхозных и тракторных бригадах, на животноводческих фермах, даже легкое ознакомились с осуждающимися партийным комитетом (секретарь парторга В. Иванов) вопросами, касающимися организации и политической работе в массах, которая мобилизует людей на решение стоящих перед ними хозяйственных задач.

В результате согласования работы партийного комитета и дирекции за последние годы совхоз добирается хороших показателей в производстве и заготовках продуктов животноводства. Например, в первой половине текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года государству сдали продуктов оошше: мяса — на 100 центнеров, молока — на 135 центнеров, яиц — на 25 тысяч штук. Средний удой на одну фуражную корову за этот же период увеличился с 493 до 506 килограммов.

Партийные комитеты колхоза села Джорджиншвили и Манглисского молочно-совхоза (секретари парторгов А. Гувердашвили и Б. Мчедлидзе) также постоянно уделяют внимание вопросам увеличения производства продуктов земледелия и животноводства, повышению авангардной роли коммунистов, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Во многих хозяйствах первичные организации возглавляют борьбу за досрочное выполнение планов и социальных обязательств.

Но, к сожалению, не все первичные парторганизации колхозов и совхозов района осуществляют свою руководящую и направляющую роль в решении вопросов, связанных с дальнейшим развитием общественного хозяйства.

По-видимому и о, здесь следует напомнить и о руководящей роли партийного комитета партии, призванного постоянно совершенствовать стиль и методы работы первичных организаций, повышать их боеготовность.

На июньском пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии отмечалось, что в таком крупном животноводческом районе, как Тетрицарский, удой молока в среднем на каждую фуражную корову не превышает 1,276 килограммов, несмотря на то, что в районе удельный вес породистого скота составляет 80 процентов, а сеносовы и пастбища здесь вполне достаточно.

Конкретнее, в 1970 году на одну фуражную корову в районе в среднем было получено молока на 4,5 килограмма меньше, чем предусмотрено планом. В оошше же хозяйствах мяса произведено в текущем году на 483 центнера, а молока — на 600 центнеров меньше, притом средний удой на каждую фуражную корову уменьшился на 54 килограмма.

О наличии в районе многочисленных неиспользуемых резервов свидетельствуют и следующие данные. План заготовок продуктов району выполнен в 1969 году на 84 процента, а в 1970 году — на 40 процентов.

Какие же меры приняты райкомом и первичные партийные организации отставания в этой важной отрасли сельского хозяйства? Если судить по постановлению райкома партии, уделяя немало внимания животноводству, за последние полтора года бюро райкома оошше двадцати раз осуждало вопросы, касающиеся организаторской и массовой политической работы в первичных парторганизациях колхозов и совхозов, их хозяйственной деятельности. Эти вопросы неоднократно обсуждались и на заседаниях партийных комитетов, на собраниях первичных партийных организаций. Дело, однако, в том, что хорошие и полезные постановления не всегда подкрепляются практическими делами. Бывает даже, что некоторые постановления бюро райкома партии по важным вопросам деятельности первичных парторганизаций остаются в протоколах, не доходя до конкретных исполнителей. Например, постановления бюро райкома, касающиеся руководства бригадами парторганизаций со стороны партийного комитета колхоза села Джорджиншвили, работы агитколлектива Тетрицарского совхоза, партийного руководства работой групп и постов народного контроля в Манглисском молочно-совхозе и другие даже не были обсуждены в партийных организациях названных хозяйств.

Такое отношение к судьбе собственных постановлений, недостаточная проверка их исполнения, естественно, не может дать и не дает желаемых результатов.

В апреле текущего года, например, бюро райкома партии ообудило вопрос о работе партийного комитета Орбетского совхоза, направленного на повышение производства продуктов сельского хозяйства и снижение их себестоимости. В постановлении отмечалось, что парторг этого убыточного хозяйства и первичные партийные организации недостаточно выявляют резервы производства. В совхозе не полностью используются земли, недостаточен выск породный состав скота, низок уровень механизации возделывания сельскохозяйственных культур. Бюро райкома партии приняло постановление, направленное на устранение перечисленных недостатков.

Что же сделано практически для выполнения данного постановления? Ответ на этот вопрос можно почерпнуть из сведений районной инспектуры Госстатистики. Они свидетельствуют о том, что за шесть месяцев нынешнего года в Орбетском совхозе план по поголовью

# ПРАВИЛЬНО ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПРАВО КОНТРОЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ

Совещание-семинар в Тбилиском горкоме партии

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС уставное право контроля деятельности администрации парторганизации при производстве партийными организациями предоставлено первичным партийным организациям всех производственных предприятий, конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, учебных заведений, культурно-просветительских, лечебных и других учреждений и организаций, функций администрации которых не выходят за рамки своих коллективов. Партийным же организациям государственных комитетов и других центральных и местных советских, хозяйственных учреждений и ведомств дано право контролировать деятельность аппарата по выполнению директив партии и правительства.

Решения съезда об усилении партийного контроля имеют огромное политическое и практическое значение.

Вопросу о первом опыте осуществления и положения Устава КПСС о праве партийного контроля деятельности производственных первичных партийных организаций, Тов. Шенаридзе подчеркнул, что новый важный шаг партии на пути активизации деятельности первичных партийных организаций, способствовать повышению дисциплины ответственности комиссии в Уставе партии. В первичных парторганизациях, там, где сложились целеобразные, созданы комиссии партийного контроля, в состав которых вошли наиболее авторитетные, энергичные и опытные работники. Выявив в коренных вопросах работы своих коллективов, они помогают партийным бюро и парторгам полнее учитывать конкретные условия и особенности деятельности научных, учебных и других учреждений. В центре внимания партийных организаций вузов и научно-исследовательских институтов, которые в значительном числе сосредоточены в районе, — вопросы подбора, расстановки и воспитания научно-педагогических кадров, разработки и выполнения учебных планов и программ, дальнейшего совершенствования учебного процесса, определение основных научных направлений, развитие материально-технической базы. Мы понимаем, говорил докладчик, что контроль партийной организации это контроль всех коммунистов над деятельностью администрации, контроль эпизодически, контроль, преследующий главную цель — помочь администрации выполнять стоящие перед коллективом задачи. Такой контроль исключает мелочную опеку, командование и подмену хозяйственной деятельностью. Используя опыт, накопленный в этом деле производственными первичными парторганизациями, коммунисты должны мобилизовать всех трудящихся на выполнение и перевыполнение планов девятой пятилетки.

По вопросам усиления контроля учреждений первичных партийных организаций над деятельностью администрации и с рассказом

**Плодотворная работа ведется в отделах Тбилиского специального конструкторского бюро** аналитического приборостроения. Конструкторы и инженеры этого бюро уже создано множество приборов и аппаратов, которые успешно применяются в различных отраслях народного хозяйства.

В настоящее время здесь создается новый прибор для определения количества и размеров микрочастиц в сверхчистых жидкостях.

Прибор, в котором использованы усиленные темпами для электрохимической и фармакологической промышленности для получения сверхчистых масс.



На снимке инженер отдела Тбилиского специального конструкторского бюро аналитического приборостроения Гоги Метревели во время регулировки электронного блока.

Фото С. Тевзадзе. (Фотохроника ГрузТАГа).

В. ЗУРАБИШВИЛИ.

# АРТЕРИЯ ПЛОДородия

Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы предусматривают дальнейшее увеличение капитальных вложений в водохозяйственное строительство республики. За пять лет в Грузии должны быть сданы в эксплуатацию 70.000 гектаров орошаемых земель, на них 26.000 гектаров по строящейся Верхне-Алазанской оросительной системе в Ахметском и Телавском районах.

За годы Советской власти ирригационное строительство достигло в Грузии небывалого размаха. Были освоены и сданы в эксплуатацию Тиршопская, Сагурамская, Мухранская, Телесная и Верхне- и Нижне-Самгобекская оросительные системы.

Создавая чрезвычайно сложную задачу, поставленную перед трестом «Алазанстрой» Министерства мелиорации и водного хозяйства Грузии, предстоит решить ряд проблем. В первую очередь предстоит решить задачу увеличения территории орошения первой очереди Верхне-Алазанской оросительной системы. Вступая в строй позволит оросить земли, расположенные в междуречье Алазани и Иורי, которые делятся на части Шиды и Гаре-Какети.

Климатические условия в этой области благоприятны для развития виноградарства, а также садов, оливо-бахчевых и эфиромасличных культур. Однако недостаточное количество выпадающих осадков и их неравномерное внутригодовое распределение ограничивают дальнейшее развитие этих ценных влаголюбивых сельскохозяйственных культур. Вот почему орошение здесь необходимо.

Эта ирригационная система жизненно важна и потому, что наша республика располагает ограниченными запасами водных ресурсов. Орошение этих земель, в комплексе с другими агро-

техническими мероприятиями, позволит более широко развивать такие отрасли растениеводства, как виноградарство, плодородие и оошше, в два раза и более возрастет урожайность, а следовательно, резко увеличится и стоимость валовой продукции орошаемого растениеводства, чистый доход от которой за 3—4 года окупит капитальные вложения в водохозяйственное строительство и сельскохозяйственное орошение.

Таким образом, строительство Верхне-Алазанской оросительной системы высокоэффективно и рентабельно, отвечает задачам развития сельскохозяйственного и орошаемого растениеводства республики.

Что представляет собой эта ирригационная в Грузии и одна из самых сложных в стране по своим инженерным решениям, а также геологическим и топографическим условиям оросительная система?

В средней части Панкиского ущелья на реке Алазани строится плотина и водозаборные сооружения, рассчитанные на расход в секунду 24 кубометров воды. Отсюда берет свое начало Верхне-Алазанский магистральный канал. В начальной части до реки Илы — правобережного притока реки Алазани канал следует по восточному склону одного из южных отрогов Главного Кавказского хребта. Ограниченные водные ресурсы Алазани в отдельные периоды года требовала соору-

Опыт показывает, что изменения в Уставе партии, внесенные XXIV съездом КПСС, повышают роль и авторитет первичных партийных организаций. В Орджоникидзевском районе уставное право партийного контроля получили 140 первичных партийных организаций. Уже в мае текущего года здесь был проведен семинар секретарей первичных партийных организаций по вопросу об изменениях в Уставе партии. В первичных парторганизациях, там, где сложились целеобразные, созданы комиссии партийного контроля, в состав которых вошли наиболее авторитетные, энергичные и опытные работники. Выявив в коренных вопросах работы своих коллективов, они помогают партийным бюро и парторгам полнее учитывать конкретные условия и особенности деятельности научных, учебных и других учреждений. В центре внимания партийных организаций вузов и научно-исследовательских институтов, которые в значительном числе сосредоточены в районе, — вопросы подбора, расстановки и воспитания научно-педагогических кадров, разработки и выполнения учебных планов и программ, дальнейшего совершенствования учебного процесса, определение основных научных направлений, развитие материально-технической базы. Мы понимаем, говорил докладчик, что контроль партийной организации это контроль всех коммунистов над деятельностью администрации, контроль эпизодически, контроль, преследующий главную цель — помочь администрации выполнять стоящие перед коллективом задачи. Такой контроль исключает мелочную опеку, командование и подмену хозяйственной деятельностью. Используя опыт, накопленный в этом деле производственными первичными парторганизациями, коммунисты должны мобилизовать всех трудящихся на выполнение и перевыполнение планов девятой пятилетки.

По вопросам усиления контроля учреждений первичных партийных организаций над деятельностью администрации и с рассказом

Опытной своей работы по осуществлению и о партийного контроля деятельности администрации на промышленных предприятиях поделился секретарь партийного комитета Тбилиского авиацехового завода имени Дзигидзе В. Анпшадри, секретарь цеховой партийной организации тоннельного отряда № 5 «Тяготоннелстроа» В. Деканошвили.

Были выработаны рекомендации для дальнейшей работы по осуществлению права партийного контроля в свете решений XXIV съезда КПСС. (ГрузТАГа).

# НОВЫЕ ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О повышении минимального порога заработной платы и увеличения ставок и окладов среднеспециальных рабочих и служащих железнодорожного транспорта и метрополитенов и о мерах по закреплению кадров на железнодорожном транспорте» для лучших составителей и операторов поездов магистральных железных дорог введены почетные звания «Мастер формирования поездов» и «Осмотрщик-ремонтник вагонов I класса». Первое из этих званий будет присваиваться лучшим составителям внеклассных станций и станций I и II классов, применяющим передовые методы в формировании и расформировании поездов, достигшим высокой производительности труда и постоянно выполняющим нормы выработки при условии соблюдения правил технической эксплуатации.

Звания «Осмотрщик-ремонтник вагонов I класса» будут присваиваться лучшим работникам пунктов технического осмотра и подготовки вагонов погрузку, применяющим передовые методы труда, достигшие высокой его производительности и постоянно выполняющие нормы выработки или заданий.

Кандидаты на присвоение почетных званий должны сдать установленный экзамен с оошше «отлично» и иметь не менее чем 5-летний стаж непрерывной работы в должности осмотриста-ремонтника или осмотриста вагонов.

Лицам, которым присвоены эти звания, выдается свидетельство установленного образца. (ГрузТАГа).

# На повестке дня — массово-политическая работа

Бюро Знаульского райкома партии ообудило вопрос о состоянии массово-политической работы в Бекмарском животноводческом совхозе и отмечило, что партийная организация этого хозяйства широко развернула пропаганду и разъяснение материалов XXIV съезда КПСС среди тружеников полей и животноводческих ферм. Политформаторы и агитаторы систематически проводят беседы в селах Дорбиси, Вахтана, Аркети об важнейшем вопросе внутреннего и международного положения Советского Союза, тесно увязывают их с конкретными хозяйственными задачами.

# СБЕРЕЖЕННЫЕ ТОННЫ

Орден Ленина трест «Чиагруаргени» добился в нынешнем году значительных успехов. Планы регулярно выполняются с большим перевыполнением всеми рудниками, строительными и автотранспортными организациями. Некоторые бригады и отдельные горняки уже реализовали свои годовые задания по добыче руды.

Большой вклад в успехи треста внесли обогатительные фабрики, которые за последние два года резко улучшили работу. Здесь накоплен практический опыт обогащения руды, а также большой исследовательский материал по изучению ее физических свойств и химического состава. Разработаны рациональные конструкции обогатительных машин, внедрены технологические процессы промывания руды высококачественным химическим раствором. Полностью автоматизированы все предприятия управляет один диспетчер. Людям остается лишь следить за работой автоматов и периодически проводить профилактические мероприятия.

Работа над усовершенствованием обогатительных процессов ведется систематически. В настоящее время здесь устанавливаются новые высокопроиз-

водительные обогатительные машины. Они дадут возможность на 3 процента увеличить выход марганца на каждом предприятии. Это большая цифра. Только один процент сэкономленного марганца дает 1.700 тысяч рублей экономии.

Столь необходимостью для марганца обогатительные уже долгое время приносит людям огорчение. Река Квирида год за годом была прозрачной, в ней виднелись форель. Однако сотни тысяч тонн шлама устремились в реку и загрязнили ее.

Сейчас положение меняется. Квирида постепенно светлеет. Выручат флотационная фабрика, недавно построенная

В Чиатура. Шлам, выбрасываемый из обогатительных предприятий, направляется по каналу к механизмам фабрики, где происходит сложный процесс извлечения оставшегося в шлам марганца. Таким образом осуществляется как бы вторичное обогащение руды. Остаток грязи идет сейчас не в реку, а в шламохранилище и используется в сельском хозяйстве как микроудобрение. Извлеченный из шлама марганец составляет 400 тысяч тонн в год. Это столько, сколько может дать ежегодно один рудник средней мощности. (ГрузТАГа).

ГРУЗИЯ—ВЕНГРИЯ: ТОРГОВЫЕ КОНТАКТЫ

Генеральный директор венгерского предприятия «Хунгаротекс» Дьердь Облат...

Делегация ВНР находится в Грузии второй день с целью изучения запросов потребителей...

Д. Облат и его коллеги — директор конторы «Хунгаротекс» Бабор Болдиар и постоянный представитель фирмы в Москве Гизелла Пала...

Генеральный директор «Хунгаротекса» Д. Облат сообщил, что более 40 процентов всех изделий и трикотажных изделий венгерского производства...

В беседе приняли участие директор конторы Весоосноно венгерского объединения «Разноспорто» В. Ф. Горбачев...

В беседе приняли участие директор конторы Весоосноно венгерского объединения «Разноспорто» В. Ф. Горбачев, начальник «Газветкостильшобувторга» Министерства торговли СССР Ф. Д. Бескибалов...

Награда — военному комиссариату

Военный комиссариат Калининского района Тбилиси по результатам подготовки и проведения очередного призыва в ряды Советской Армии удостоен двух наград — ордена Красного Знамени Центрального Комитета Компартии Грузии и Совета Министров Грузинской ССР и ордена Красного Знамени Краснодарского Закавказского военного округа.

В клубе медработников имени Чавчавадзе состоялось вручение наград. Вручили их председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Ш. Е. Вукаришвили и начальник штаба 1348ВВВ генерал-лейтенант В. К. Андрищенко...

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО

СНОВА О РЕАЛИЗАЦИИ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

В постановлении и Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 24 октября 1968 года, в котором определены пути развития советской науки и повышения ее эффективности, отмечалось, что темпы реализации результатов научных исследований низки и это приносит ущерб народному хозяйству.

С сожалением, и сейчас нередко результаты научных исследований порой затываются с большими затратами, а сами результаты успевают устареть.

Решить проблемы этого вопроса, общие для всех научно-исследовательских организаций, не могут быть даны Академические институты призваны возглавлять развитие наук по определенным отраслям, ведомственным институтам, часто используются результаты их научных исследований, развивают отдельные теоретические разработки и доводят их до реализации в народном хозяйстве.

Несколько отстает процесс деятельности группы институтов академии наук союзных республик. Являясь союзными в данной отрасли, они вынуждены сами доводить результаты своих исследований до производства.

В качестве примера мож-

СОВСЕХ КОНТИНЕНТОВ. НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

ДРВ СЕГОДНЯ

ХАНОЙ, 2 сентября. Корр. ТАСС В. Петров передает: В обстановке дальнейшей мобилизации сил на фронте социалистического строительства и укрепления обороноспособности страны встретил народ ДРВ 26-ю годовщину провозглашения Демократической Республики Вьетнам.

Ликвидируя последствия американских бомбардировок, трудящиеся ДРВ на всех участках строительства уверенно развивают народное хозяйство. Свидетельством тому — итоги первых шести месяцев работы промышленности, которая успешно выполнила государственный план. В легкой промышленности ости, например, производительность труда за указанный период возросла на 3,3 процента, а себестоимость продукции снизилась на 2,9 процента.

Напряженно трудятся крестьяне сельскохозяйствен-

ных кооперативов ДРВ. Они вырастили в этом году хороший урожай риса; в большинстве районов было собрано по 25—30 центнера риса с гектара. Много сил отдано новому урожаю. Во второй половине августа на Северный Вьетнам обрушилось стихийное бедствие. В результате сильных дождей Красная река и река Тхайбинь вышли из берегов и в некоторых местах прорвали дамбы. Это наводнение, самое крупное в ДРВ после наводнения 1945 года, нанесло значительный материальный ущерб. По призыву правительства население успешно преодолевает последствия наводнения.

Свое 26-летие ДРВ встречает в обстановке, когда в Южном Вьетнаме американские агрессоры ведут варварскую войну и не прекращают посягательства на суверенитет и безопасность ДРВ. В этой обстановке ре-

публика неуклонно укрепляет вооруженные силы, готовые дать отпор всем провокационным действиям агрессора. Народ ДРВ под руководством Партии трудящихся Вьетнама делает все для защиты и дальнейшего укрепления социалистических завоеваний, что является, как пишет газета «Нян зан», твердой гарантией победы вьетнамского народа в войне Сопротивления против агрессии США.

Прием делегации

ПРАГА, 3 сентября. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак принял находившуюся в Чехословакии в визитной делегации Национального собрания ДРВ во главе с членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, заместителем председателя Постоянного комитета Национального собрания ДРВ Хоанг Ван Хоаном. На приеме присутствовали член Президиума ЦК КПЧ, председатель правительства ЧССР Л. Штругал, председатель Федерального собрания ЧССР Д. Ганс и другие официальные лица.

Генеральный секретарь ЦК КПЧ поздравил вьетнамскую делегацию с национальным праздником и подчеркнул, что Чехословакия будет верна политике дружбы, поддержки и солидарности с вьетнамским народом.

Глава делегации ДРВ Хоанг Ван Хоан поблагодарил чехословацких руководителей за поддержку, оказываемую его стране. Он высоко оценил большую помощь, которую оказывают Советский Союз и другие социалистические страны вьетнамскому народу в деле строительства социализма и борьбе против американской агрессии.

Твердая решимость

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. Корр. ТАСС А. Жигулев передает: В Соединенных Штатах не ослабевают забастовочное движение. Несмотря на введенное правительством чрезвычайное положение в экономике, в настоящее время в стране проходит свыше 200 забастовок, в которых принимают участие около 150 тысяч человек.

Покинули свои места рабочие автомобильного завода в городе Уоррен, штат Мичиган. Бастующие выставили шкеты после того, как администрация завода, ссылаясь на «экономические» причины, отказалась выплачивать предусмотренную коллективным договором надбавку в связи с ростом стоимости жизни.

Не намерены прекращать

забастовки доеры Западного побережья Соединенных Штатов. Как заявил председатель профсоюза портовых грузчиков и складских рабочих Г. Бриджес, забастовка будет продолжена, если правительство запретит включить в новый коллективный договор требование о повышении заработной платы.

Решимость трудящихся бороться за свои права подчеркнул председатель объединенного профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности Л. Вуллок. Бастующие выставили шкеты после того, как администрация завода, ссылаясь на «экономические» причины, отказалась выплачивать предусмотренную коллективным договором надбавку в связи с ростом стоимости жизни.

Председатель Федерации учителей Д. Селден призвал всех работников просвещение направить в Вашингтон 8 сентября своих представителей, чтобы потребовать от конгресса отмены президентского указа о «экономизации» заработной платы.

Не намерены прекращать

забастовки доеры Западного побережья Соединенных Штатов. Как заявил председатель профсоюза портовых грузчиков и складских рабочих Г. Бриджес, забастовка будет продолжена, если правительство запретит включить в новый коллективный договор требование о повышении заработной платы.

Решимость трудящихся бороться за свои права подчеркнул председатель объединенного профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности Л. Вуллок. Бастующие выставили шкеты после того, как администрация завода, ссылаясь на «экономические» причины, отказалась выплачивать предусмотренную коллективным договором надбавку в связи с ростом стоимости жизни.

Председатель Федерации учителей Д. Селден призвал всех работников просвещение направить в Вашингтон 8 сентября своих представителей, чтобы потребовать от конгресса отмены президентского указа о «экономизации» заработной платы.

Ведете. Но ряд наших разработок как и других академических институтов Грузии, представлял большой интерес для науки и для промышленности, реализуется недостаточно медленно. Одна из причин этого, на мой взгляд, состоит в том, что у наших институтов нет соответствующей технической и экспериментальной базы, конструкторских отделов, где можно было бы проектировать, изготовлять и испытывать отдельные крупные механизмы.

Опытный образец созданной в Институте горной механики конструкции шпотового переносчика для разработки мощных полиграфических машин был изготовлен почти кустарным способом в электрохимических мастерских Тиварчели и в 1966—1967 годах успешно испытан в производственных условиях. Сейчас институт добивается рабочего проектирования и заводского изготовления опытных образцов в других организациях и ведомствах, которые не всегда охотно идут на удовлетворение таких просьб «со стороны».

Необходимость ускорения реализации разработок академических институтов ставит первоочередную задачу — организовать в системе Академии наук республи-

ТРУД И КАПИТАЛ

РИМ. Всеобщая забастовка рабочих крупной металлургической компании Италсидер состоялась в Таранто. Она была проведена по призыву трех крупнейших профсоюзов Италии: Всеобщей итальянской конфедерации труда, Итальянской конфедерации профсоюзов трудящихся и Итальянского союза труда. Трудящиеся протестовали против отсутствия на предприятиях компании необходимых условий безопасности труда, что привело к человеческим жертвам.

ПАРИЖ. Железнодорожники двух французских городов

Напта и Ажик объявили забастовку. Они протестуют против намерения администрации применить санкции в отношении трех их товарищей, участвовавших в национальной забастовке железнодорожников, проходившей в июне. Бастующие требуют прекращения репрессий по отношению и участникам забастовок и соблюдения профсоюзных свобод.

ГААГА. Дорожные рабочие Амстердама прекратили работу в знак протеста против низкой оплаты их труда. 400 человек приняли участие в

демонстрации, организованной комитетом действий бастующих. На юге Голландии горняки олий на шахт — «Оранье Нессау Майнинг-3» провели под землей митинг и протесты. Участники митингов потребовали повышения оплаты труда и прекращения увольнений трудящихся.

ДЕЛЛИ. Продолжается забастовка рабочих и матросов мадрасского порта — одного из крупнейших на юге Индии. Бастующие требуют увеличения заработной платы и улучшения условий труда.



В ФРГ разрабатывается скандал в связи с выбросом на свалку ядовитых производственных отходов химической фирмой «Ферейните цинкверке». Содержащийся в них мышьяк и даже один его испарения опасны для любого живого существа, а после дождя яд может проникнуть в почву и отравить грунтовые воды. Эксперты, обследующие местность, уже зарегистрировали наличие мышьяка в ряде водоемов. На снимке: первые меры безопасности на свалке близ Юлиха. Фото ДПА—ТАСС.

Несколько слов о кооперировании научных работ. К сожалению, эта полезная форма объединения усилий ряда организаций и промышленных предприятий не применяется достаточно широко и эффективно. Сил одного только Института горной механики Академии наук Грузинской ССР не хватало бы для разработки такой весьма важной темы, как добыча магнетитовых песков со дна Черного моря. Вместе с нами за разработку темы взялись Московский горный институт, Грузинский политехнический институт имени В. И. Ленина и другие организации. Первые результаты полуразработанных опытов свидетельствуют о больших перспективах этой работы.

До настоящего времени, несмотря на неоднократные указания руководителей органов, не урегулирован вопрос обеспечения научных работ опытной базой на производстве и снабжении НИИ необходимыми исследовательскими средствами. Если база и выделяется на промышленных объектах (например, для ИГМ на шахтах и рудниках), то она включается в общий план выпуска продукции без дополнительных ассигнований. Вот почему зачастую выполнение опытных работ становится для производства второстепенным делом.

Наконец, не последнюю роль играет материальное стимулирование, которое нуждается в упорядочении. Сотрудники научно-исследовательских институтов, работающие по бюджетной тематике, за выполнение хозяйственных тем не получают материально. Целесообразно разрешить директорам

институтов, в соответствии со значимостью хозяйственной тематики, добавлять определенный процент и основной зарплате научного сотрудника, который, кроме этой работы, успешно выполняет и государственную тему.

Почему-то на институты АН Грузинской ССР и союзных республик не распространяется положение о премировании работников предприятий и организаций за создание и внедрение новой техники, утвержденное Государственным комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и ВЦСПС еще в 1964 году. Не создаются централизованные фонды премирования в Академии наук за внедрение новой техники, а процент премирования в самих институтах — низкий (2—2,5 процента от фонда зарплаты). Это иногда приводит к непонятному противоречию: автор разработки, принимавший активное участие во внедрении результатов своих исследований, материально не поощряется в процессе внедрения, в то время как работники производства за эти же работы получают солидные премии.

Внедрение достижений науки и техники в производство — процесс не простой, определяющийся многими факторами. Чтобы поднять эффективность научных работ, нужно устранить препятствия на их пути и народному хозяйству, создать оптимальные условия для дальнейшего использования новшеств.

А. ДЗИДЗИГУРИ, директор Института горной механики АН Грузинской ССР, академик Академии наук республики.

В Специальном комитете ООН

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Специальный комитет ООН, занимающийся вопросом осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, выразил тревогу в связи с положением в Намибии (Юго-Западная Африка). Комитет осудил политические и военные репрессии южноафриканских властей против населения этой страны, а также действия западных держав, оказывающих поддержку Южной Африке в эксплуатации природных богатств и населения Намибии.

В принятом вчера Комитетом «согласованном мнении» говорится, что правительство Южной Африки, несмотря на неоднократные требования Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности об уходе с территории Намибии, продолжает незаконную оккупацию и преступную политику апартеида в этой стране. Комитет выразил надежду, что Совет Безопасности безотлагательно рассмотрит вопрос о принятии необходимых эффективных мер, предусмотренных Уставом ООН.

Это решение Комитета также поддержал советский представитель И. Г. Неклесса. ЮАР продолжает игно-

рировать решения ООН, касающиеся предоставления независимости колониальным странам и народам, которые стремятся сохранить существующие в южной части Африки колониально-расистские порядки. Решительные меры против южноафриканских расистских порядков должны быть приняты во имя свободы Намибии, укрепления суверенитета молодых независимых стран Африки, которым угрожают авантюры южноафриканских колонизаторов и их покровителей, заявил советский делегат.

На фронтах Индокитая

ХАНОЙ, 3 сентября. (ТАСС). Из Южного Вьетнама поступают сообщения об успешных атаках НВСО против американско-сайгонских войск.

Как передает агентство печати Освобождение, в конце июля — начале августа в провинциях Канхо, Шончанг, Камау, Ратъя и Виньлонг патриоты вывели из строя свыше 2.500 солдат противника, сбили и повредили 18 самолетов, потопили 15 военных судов и захватили большое количество оружия.

25, 26 и 28 августа патриоты Южного Вьетнама в провинциях Зялай и Контам подвергли мощному артиллерийскому обстрелу позиции противника, нанесли ему значительный урон.

Как сообщает агентство ВИА, ссылаясь на Кхмерское информационное агентство, Армия национального освобождения Камбоджи ведет успешные боевые действия против шлопенских и сайгонских войск. В провинциях Преиванг, Кампонгтям и Кандаль камбоджийские патриоты в период с 14 по 30 августа вывели из строя около 220 солдат противника, уничтожили 4 бронетранспортера и сбили 1 самолет.

25, 26 и 28 августа патриоты Южного Вьетнама в провинциях Зялай и Контам подвергли мощному артиллерийскому обстрелу позиции противника, нанесли ему значительный урон.

ДЕЛЛИ. Продолжается забастовка рабочих и матросов мадрасского порта — одного из крупнейших на юге Индии. Бастующие требуют увеличения заработной платы и улучшения условий труда.

ГААГА. Дорожные рабочие Амстердама прекратили работу в знак протеста против низкой оплаты их труда. 400 человек приняли участие в

Прекратить вооруженные провокации

ХАНОЙ, 3 сентября. (ТАСС). Американские бомбардировщики в течение четырех дней совершили налеты на селение Хьюнган, Одновременно американская артиллерия с позиций, расположенных южнее демилитаризованной зоны, обстреливала населенные пункты Вьетнам, Винькуанг и Виньзанг, находящиеся на территории ДРВ.

31 августа американские самолеты совершили также налеты на районы провинции Куанбинь, сообщает агентство ВИА. Министерство иностранных дел ДРВ опубликовало заявление, в котором резко осуждает эти акты американских империалистов и требует немедленно прекратить агрессивные действия.

ДЕЛЛИ. Продолжается забастовка рабочих и матросов мадрасского порта — одного из крупнейших на юге Индии. Бастующие требуют увеличения заработной платы и улучшения условий труда.

ГААГА. Дорожные рабочие Амстердама прекратили работу в знак протеста против низкой оплаты их труда. 400 человек приняли участие в

Несколько слов о кооперировании научных работ. К сожалению, эта полезная форма объединения усилий ряда организаций и промышленных предприятий не применяется достаточно широко и эффективно. Сил одного только Института горной механики Академии наук Грузинской ССР не хватало бы для разработки такой весьма важной темы, как добыча магнетитовых песков со дна Черного моря. Вместе с нами за разработку темы взялись Московский горный институт, Грузинский политехнический институт имени В. И. Ленина и другие организации. Первые результаты полуразработанных опытов свидетельствуют о больших перспективах этой работы.

До настоящего времени, несмотря на неоднократные указания руководителей органов, не урегулирован вопрос обеспечения научных работ опытной базой на производстве и снабжении НИИ необходимыми исследовательскими средствами. Если база и выделяется на промышленных объектах (например, для ИГМ на шахтах и рудниках), то она включается в общий план выпуска продукции без дополнительных ассигнований. Вот почему зачастую выполнение опытных работ становится для производства второстепенным делом.

Наконец, не последнюю роль играет материальное стимулирование, которое нуждается в упорядочении. Сотрудники научно-исследовательских институтов, работающие по бюджетной тематике, за выполнение хозяйственных тем не получают материально. Целесообразно разрешить директорам

институтов, в соответствии со значимостью хозяйственной тематики, добавлять определенный процент и основной зарплате научного сотрудника, который, кроме этой работы, успешно выполняет и государственную тему.

А. ДЗИДЗИГУРИ, директор Института горной механики АН Грузинской ССР, академик Академии наук республики.

Происки реакции

ЛОНДОН, 3 сентября. Корр. ТАСС В. Никитин передает: Ольстерская реакция возмущает итирмовые отряды для оказания помощи английской армии и полиции в подавлении выступлений северной ирландского населения за гражданские права и социально-экономические реформы.

Так называемая ассоциация бывших членов специальных резервных формирований полиции («Специальные силы-Б»), организуя сегодня вечером сборные своих сторонников в Белфасте. Представители ассоциации призывают, что их цель заключается в вербовке новых членов для службы в «третьей силе», призванной оказывать содействие английским войскам, полиции и «полку обороны Ольстера».

Под термином «третьей силы» власти Ольстера подразумевают вооруженные отряды протестантских экстремистов. Выступая против этих намерений реакции, организация ветеранов войны католического населения Северной Ирландии предупредила правительство, что в случае их осуществления она мобилизует 10 тысяч своих членов для организации отпора экстремистам.

Тем временем обстановка в стране остается крайне напряженной. Вчера в Белфасте взорвались четыре самодельные бомбы, одна из которых разрушила штаб-квартиру правящей юнионистской партии в центре города.

Положение на границе

НАЙРОБИ, 3 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Кампалы, президент Уганды генерал Амин заявил, что танзанийские самолеты бомбили угандийскую деревню Киганга, расположенную близ границы с Танзанией. Президент сказал также, что подразделения танзанийской армии применили тяжелую артиллерию против мирных жителей Уганды.

ДАР-ЭС-САЛАМ, 3 сентября. (ТАСС). Министр информации

мачии и радиовещания Танзании Намфуа опроверг утверждения президента Уганды о том, что самолеты танзанийских военно-воздушных сил нарушили воздушное пространство Уганды и подвергли 60 6 ардировке угандийскую деревню. Выступая на пресс-конференции, он заявил также, что вчера угандийские войска снова вели артобстрел танзанийской территории.

Свыше 80 вьетнамских юношей и девушек, обучающихся в Тбилисском ордена Трудового Красного Знамени среднем профтехучилище № 6, вместе с преподавателями и учащимися собрались второго сентября в клубе учебного заведения по случаю 26-й годовщины образования Демократической Республики Вьетнам.

Посланцев героического Вьетнама поздравляли с праздником заместители директора училища Дж. Чикова и Н. Флоров, директор Руставского профтехучилища № 3 Г. Цурнава, секретарь комсомольской организации профтехучилища № 51 Л. Джанашили и другие.

Руководитель молодежи Вьетнама, обучающейся в Тбилиси, Ву Суан Тхук говорил о славном революционном пути своего народа, его героической борьбе против агрессии американского империализма, выразил уверенность в окончательной победе народов Индокитая.

На трибуне подполковник Нгуен Нам Хо, руководитель спортивной делегации Демократической Республики Вьетнам, гостившей в эти дни в Тбилиси. С вниманием слушали участники митинга его рассказ о сегодняшней жизни вьетнамцев.

Мы с тобой, Вьетнам!

Свыше 80 вьетнамских юношей и девушек, обучающихся в Тбилисском ордена Трудового Красного Знамени среднем профтехучилище № 6, вместе с преподавателями и учащимися собрались второго сентября в клубе учебного заведения по случаю 26-й годовщины образования Демократической Республики Вьетнам.

Посланцев героического Вьетнама поздравляли с праздником заместители директора училища Дж. Чикова и Н. Флоров, директор Руставского профтехучилища № 3 Г. Цурнава, секретарь комсомольской организации профтехучилища № 51 Л. Джанашили и другие.

Руководитель молодежи Вьетнама, обучающейся в Тбилиси, Ву Суан Тхук говорил о славном революционном пути своего народа, его героической борьбе против агрессии американского империализма, выразил уверенность в окончательной победе народов Индокитая.

На трибуне подполковник Нгуен Нам Хо, руководитель спортивной делегации Демократической Республики Вьетнам, гостившей в эти дни в Тбилиси. С вниманием слушали участники митинга его рассказ о сегодняшней жизни вьетнамцев.

К 100-летию со дня рождения Захария ПАЛИАШВИЛИ

Не смолкнут звуки чудной лиры

К СТЕНЕ белого трехэтажного дома на улице Баградзе...

В 1900 году Захарий Палиашвили был зачислен на факультет теории музыки Московской консерватории...

письма, поздравительные адреса, присланные автору «Абесалом и Этери»...

— Еще, будучи учеником, — рассказывает экскурсовод, — Захарий Петрович организовал хор...

В 1910 году Захарий Палиашвили начал работать над оперой «Абесалом и Этери»...

Посетители музея с интересом осматривают салон, где композитор принимал своих гостей...

ТРЕТЬЯ КНИГА АШУГА

Свыше 500 песен сложил популярный азербайджанский ашуг Панас Панахов...

КУРОРТНЫЙ СЕЗОН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По календарю осень уже наступила, а на курортах по-летнему оживленно...

на отдых. В начале нынешнего сезона вступила в строй территориальная поликлиника...



На снимке: посетители знакомятся с экспонатами музея. Фото Г. Кивадзе.

отметить 100-летие со дня рождения Захария Палиашвили. Директор Дома-музея В. Чингаладзе рассказывает...

СПОРТ

Борцовский форум в Софии

2 сентября в Софии состоялся чемпионат мира 1977 года по классической борьбе...

Будет два турнира

Конгресс Международной шахматной федерации, проходящий в Ванкувере...

В несколько строк

Хоккеисты ЦСКА в полуфинальном матче на приз газеты «Советский спорт» добились победы...

ВОСПЕВАЯ БРАТСТВО

В глубь веков уходит корнями дружба армянского и грузинского народов...

М. Покцишвили, «Ларика» Р. Маргиани. Интерес представляет работа Т. Карапетяна...

Армянские читатели ознакомились на родном языке с «Антологией современной грузинской советской литературы»...

Сравнительно недавно переведены на армянский язык стихи Н. Бараташвили, Палестина, Палестина...

Море воды — в трубу

Так уж устроен человек, что время от времени ему, поймаешь, пить хочется...

А что думает об этом М. Чубинидзе? Есть претензии у меня и к некоторым читателям...

Вот что говорят факты. На днях газета районной газеты «Гантиади» провела в городе рейд по экономии воды...

Взгляни на этот снимок, читатель. Я сделал его недавно своей «скрытой камерой» на улице Камо № 37...

А что думает об этом М. Чубинидзе? Есть претензии у меня и к некоторым читателям...

По подсчетам, видимо, не очень интересуют руководителей около 40 крупных предприятий, не выполняющих поставленные директивные органы...

«ПЯТЕРКИ» ОБУВЩИКА

Обувь, изготовляемая Кутаисским колесно-обувным комбинатом, отправляется во многие республики страны...

ПО ГОРОДАМ ГРУЗИИ

В гастрольную поездку по городам нашей республики отправлен коллектив Государственного ансамбля народного танца Грузии...

Первый наш концерт запланирован в Гори, затем мы выступим перед трудящимися Сухуми, Кутанси, Хахуми и других городов республики...